



У К Р А Ї Н А  
О Д Е С Ь К А О Б Л А С Н А Р А Д А

**П Р О Є К Т Р І Ш Е Н Н Я**

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні**

Відповідно до Конституції України, статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Регламенту Одеської обласної ради VIII скликання, обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні.

2. Надіслати звернення до Кабінету Міністрів України.

*Проект рішення обласної ради  
підготовлено та внесено депутатською  
фракцією Політичної партії  
«ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ» в  
Одеській обласній раді*

Додаток  
до рішення обласної ради  
від \_\_\_\_\_ 2021 року  
№ \_\_\_\_ -VIII

## **ЗВЕРНЕННЯ**

### **депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні**

В Україні близько 3 мільйонів громадян отримують субсидії на оплату житлово-комунальних послуг. З травня місяця змінюється порядок отримання субсидій, який може призвести до того, що деякі громадяни можуть залишитися без допомоги від держави в умовах пандемії та спаду економіки.

Прийнята Постанова Кабінету Міністрів України № 420 від 14 квітня 2021 року Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України (Положення про порядок призначення житлових субсидій) ускладнює процедуру отримання субсидій на оплату житлово-комунальних послуг. За новою процедурою кожна родина, яка отримує субсидію, для її переоформлення повинна знову здати заяву і декларацію про доходи та видатки. Тобто близько 3 мільйонів родин зобов'язані знову прийти на поклін до чиновників, зібрати купу документів, довідок та виписок для того, щоб отримати допомогу від держави. При тому, що в Україні продовжуються карантинні обмеження та триває пандемія коронавірусу. Влада просить та закликає людей до обмеження контактів, дотримання норм самоізоляції людей старшого віку, а такі постанови заганяють цих людей у черги, скупчення, нервову атмосферу переоформлення субсидій в управліннях соціального захисту та місцевих органах влади, створюючи загрозу їх здоров'ю та життю.

У 2015 році була запроваджена система субсидій, де максимально було спрощено процедуру отримання громадянами субсидій на оплату житлово-комунальних послуг. Громадяни подавали лише заяву, в якій надавали інформацію про домогосподарство, склад родини та доходи, а орган призначення субсидій самостійно збирав та перевіряв інформацію через наявні бази. Переоформлення субсидій відбувалося в автоматичному режимі, без необхідності повторно збирати довідки, стояти в чергах, подавати нові заяви.

Ще однією проблемою є рішення Уряду ліквідувати комісії місцевих органів влади щодо призначення субсидій. Ці комісії розглядали різні життєві ситуації претендентів на субсидії, винятки з правил та особливості кожної родини.

Станом на сьогодні – близько 40% субсидій було призначено саме цими комісіями. Ліквідація комісій призведе до втрати права на отримання допомоги від держави значної кількості українців.

Враховуючи викладене, ми, депутати Одеської обласної ради, стурбовані ситуацією та просимо вжити наступні заходи:

- Скасувати постанову щодо нововведень в оформленні та призначенні субсидій;
- Переоформити всім субсидіантам на новий термін належні їм субсидії в автоматичному режимі;
- Відмовитися від подачі декларацій субсидіантами, натомість здійснювати призначення субсидій, використовуючи бази даних органів державної влади, Пенсійного фонду, Державної фіскальної служби;
- Повернути нормативи нарахування субсидій, які діяли в опалювальні періоди 2016-18 років;
- Внести на розгляд ВРУ проєкт Змін до Закону про держбюджет на 2021 з метою додаткового фінансування програми субсидій в Україні.

Сподіваємося за підтримку та розуміння!

## **Пояснювальна записка**

до проєкту рішення обласної ради

### **«Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні»**

14 квітня 2021 року Кабінет Міністрів України прийняв Постанову «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України», яка вносить зміни до Положення про порядок призначення житлових субсидій. Таким чином, процедура отримання субсидій ускладнюється для близько 3 мільйонів громадян України. За новою процедурою кожна родина, яка отримує субсидію, для її переоформлення повинна знову здати заяву і декларацію про доходи та видатки.

У період пандемії родини мають знову зібрати необхідні довідки та документи, відвідати органи місцевого самоврядування та соціального захисту, що збільшить кількість контактів для цих людей в умовах, коли весь світ, Президент України та сам Уряд, закликає людей обмежити рівень контактів, а людей старшого віку дотримуватися норм самоізоляції. Така кількість комунікації може спричинити нову хвилю захворюваності на коронавірус та стати небезпечною для життя та здоров'я багатьох українців старшого віку.

Окрім того, ліквідація комісій місцевих органів влади щодо призначення субсидій залишить наодинці з бідною багатьох громадян України, зокрема мешканців Одеської області, які опинилися у скрутному становищі через економічну ситуацію в країні, пандемію коронавірусу та не зможуть отримати підтримку та допомогу від держави у вигляді субсидії на житлово-комунальні послуги через нові правила та обмеження. Близько 40% громадян України отримували субсидії на таких комісіях – це понад мільйон родин українців, які залишаться без допомоги держави.

З метою захисту прав та інтересів жителів Одеської області та громадян України, депутати Одеської обласної ради звертаються до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні.

**Керівник фракції Політичної Партії  
«ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ»,  
депутат Одеської обласної ради**

**Михайло ШМУШКОВИЧ**

Голові Одеської обласної ради  
Григорію ДІДЕНКУ

## ДОПОВІДНА ЗАПИСКА

Юридичне управління апарату обласної ради, розглянувши проект рішення обласної ради «Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні», який внесено депутатською фракцією Політичної партії «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ» в Одеській обласній раді, зауважує наступне.

З травня 2021 року відбулися зміни у Програмі житлових субсидій. Для оформлення цього виду допомоги на наступний період громадяни мають подати оновлену заяву та декларацію. Відповідні документи вже затверджено Міністерством соціальної політики (наказ Мінсоцполітики від 07.05.2021 № 242) та зареєстровані у Мін'юсті.

У своєму повідомленні від 14 травня 2021 року на офіційному веб-сайті Мінсоцполітики звертає увагу, що з метою уникнення утворення черг, на підставі документів, поданих протягом усіх 5 місяців неопалювального періоду, тобто, у травні – вересні 2021 року, житлова субсидія всім домогосподарствам буде призначена з травня 2021 року. Житлова субсидія особам, які звернулися за її призначенням у будь-який місяць з травня до вересня 2021 р., буде нарахована починаючи з травня 2021 року.

Для отримання субсидій громадянин надає:

- заяву про призначення та надання житлової субсидії,
- декларацію про доходи і витрати осіб, які звернулися за призначенням житлової субсидії,
- договір найму (оренди) житла (за наявності),
- довідки про доходи (у разі зазначення у декларації доходів, інформація про які відсутня в ДФС, ПФУ).

**Заява і декларація можуть бути надіслані поштою.**

Звернутися за оформленням субсидії можна одним із таких способів:

- через уповноважених осіб територіальних громад (у тому числі старостати) та ЦНАПи;
- безпосередньо до структурних підрозділів з питань соціального захисту населення райдержадміністрацій, виконавчих органів міських рад;
- заповнені бланки можна надіслати поштою на адресу органу соціального захисту населення;
- через електронний сервіс, який розміщено на офіційному веб-сайті Мінсоцполітики.

Бланки Заяви та Декларації можна роздрукувати з офіційного веб-сайту Мінсоцполітики з метою їх надання в паперовій формі особисто або надсилання поштою до органів соціального захисту населення, уповноважених посадових осіб виконавчого органу сільської, селищної

Апарат Одеської обласної ради  
**КАНЦЕЛЯРІЯ**  
" 18 " 05 . 2021 р.  
230610210350

міської ради відповідної територіальної громади та посадових осіб центру надання адміністративних послуг.

Що стосується призначення субсидії на підставі рішень комісій, утворених органами місцевої влади та органами місцевого самоврядування, то з урахуванням внесених змін, понад 98 % випадків, що раніше розглядалися комісіями, відтепер будуть призначатися органами соціального захисту населення самостійно на підставі наданих громадянами документів.

Таким чином, усім цим домогосподарствам, які отримували субсидію за рішенням зазначених комісій, субсидія буде призначена на наступний період безпосередньо органами соціального захисту населення. При цьому строк розгляду документів у таких випадках скорочується в тричі (з 30 до 10 днів).

Наразі Мінсоцполітики інформує, що додатково аналізує критерії призначення житлових субсидій, визначені Положенням про порядок призначення житлових субсидій, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 р. № 848 (зі змінами), з метою спрощення окремих умов їх призначення.

Заразом повідомляємо, що відповідно до пункту 1 глави 8 розділу II Правил організації діловодства та архівного зберігання документів у державних органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і організаціях, затверджених наказом Міністерства юстиції України від 18.06.2015 № 1000/5 (далі – Правила), текст управлінського документа повинен бути чітким, конкретним, лаконічним, інформативним та відповідати орфографічним, лексичним, морфологічним, синтаксичним, стилістичним, пунктуаційним нормам.

Пунктом 2 глави 8 розділу II Правил визначено, що текст документа повинен стосуватися того питання, яке сформульоване в заголовку до тексту, чітко відображати причину й мету створення документа, розкривати суть конкретної справи, містити аргументовані докази, висновки, пропозиції.

Відповідно до пункту 3 глави 8 розділу II Правил під час складання документів вживається діловий стиль, для якого характерний нейтральний тон викладення, позбавлений образності, емоційності та індивідуальних авторських рис.

З огляду на вищезазначене юридичне управління апарату Одеської обласної ради рекомендує направити на доопрацювання проект рішення **«Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів з метою недопущення ускладнення отримання субсидій громадянами України та збільшення програми фінансування субсидій в Україні»** з метою визначення конкретних висновків і пропозицій для вирішення порушеного питання.

Начальник юридичного управління  
апарату Одеської обласної ради



Роман ЛЕБЕДЕВ